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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 20 dias do mês de junho de 2023,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua trigésima oitava sessão ordinária
da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Sérgio
Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da
Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne
Costa Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael
Diego Roza Camacho.  Deixaram de comparecer à presente sessão os Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE) e Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), por estarem em
viagem oficial ao Japão. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em
pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A
convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura  da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de
abril de 2023, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento
do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no
expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  "pauta da
sessão" e "sessão plenária".  Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara o Presidente da Associação
Cultural Rock do Paraná e coordenador regional do Make Music Day, senhor Ronaldo Marques de
Oliveira, que discorreu sobre o Make Music Day, celebração musical que acontece anualmente no dia 21
de junho.  Na sequência, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Maia Maninho, Sidnei Telles, Paulo Biazon,
Manoel Álvares Sobrinho e Alex Chaves. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra,
passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues
solicitou a preferência de votação, sobre os demais itens da pauta, do Item 5.º - Projeto de Lei n.
16.703/2023. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N.
16.703/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, incluindo no Calendário Oficial do Município
o Festival Pint of Science, realizado pelos programas de pós-graduação da Universidade Estadual de
Maringá. Colocado em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em
votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.222/2023, de autoria do Poder Executivo, alterando a Lei Complementar n.
1.193/2019, que dispõe sobre o parcelamento e o reparcelamento dos créditos tributários e não tributários,
a fim de incluir novos códigos de dívidas. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.706/2023, de autoria do
Poder Executivo, dispensando o uso do Ticket na “Área de Estar Maringá”, para estacionamento, no
período de até 30 (trinta) minutos, a título de tolerância do sistema. Havendo emendas à matéria, o 1.º
Secretário procedeu com a leitura das mesmas. Fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Em seguida,
passou-se à votação, primeiramente, das emendas, obtendo-se o seguinte resultado: Emenda Supressiva n.
1, aprovada pelo Plenário, em discussão única;  Emenda Aditiva n. 1, retirada pelo Plenário para
arquivamento. Na sequência, passou-se à votação do projeto, com a alteração imposta pela emenda, o qual
foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.354/2022,
de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, dispondo sobre o fomento às ações sustentáveis no
Município de Maringá e dando outras providências. Havendo substitutivo à matéria e sendo colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE
LEI N. 16.418/2022, de autoria do Vereador Rafael Roza, instituindo a política de transparência nas
escolas do Município de Maringá e dando outras providências.  Havendo emendas à matéria, o 1.º



Secretário procedeu com a leitura das mesmas. Fez uso da palavra o Vereador Rafael Roza. Em seguida,
passou-se à votação, primeiramente, das emendas, obtendo-se o seguinte resultado: Emenda Modificativa
n. 1, aprovada pelo Plenário, em discussão única; Emenda Modificativa n. 2, aprovada pelo Plenário, em
discussão única. Na sequência, passou-se à votação do projeto, com as alterações impostas pelas emendas,
o qual foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 53/2023, de
autoria do Vereador Alex Chaves. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em
discussão única. Opinaram pela adimissibilidade da matéira as Comissões de Constituição e Justiça,
Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Passo seguinte, passou-se à discussão do PROJETO DE
LEI N. 16.715/2023, de autoria do Vereador Alex Chaves, alterando a redação do art. 2.º da Lei n.
7.780/2007, que disciplina a denominação de vias, logradouros e próprios públicos municipais e dá outras
providências. Fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade, em discussão única. URGÊNCIA ESPECIAL N. 54/2023, de autoria do Vereador Belino
Bravin Filho. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Passo
seguinte, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N. 813/2023, de autoria do Vereador Belino
Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal, que informe  a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de esclarecer junto à Companhia de Saneamento do Paraná -
SANEPAR se as vias públicas desprovidas de pavimentação asfáltica no Distrito de Floriano serão
contempladas com a implantação de rede de esgotamento sanitário, e, em caso negativo, decline os
motivos.  Fez uso da palavra o Vereador Belino Bravin Filho. Colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade, em discussão única. Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a
deliberação em bloco, dos itens 6.º a 22,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 6.º a 22  foram apreciados em bloco
como seguem transcritos: ITEM 6.º  - REQUERIMENTO N. 687/2023, de autoria do Vereador Belino
Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização da faixa de segurança para
pedestres existente na Avenida Laguna, esquina com a Rua Santos Dumont, na Zona 03, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 7.º  - REQUERIMENTO N. 688/2023, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução do serviço de
destoca do toco de árvore existente na Avenida Tiradentes, defronte do número 1274, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 704/2023, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de vaga para o
estacionamento rotativo de veículos do serviço de transporte remunerado privado individual de
passageiros por aplicativos baseados na  internet  nos grandes centros econômicos e nos locais de maior
fluxo de interessados, como nos shoppings existentes em Maringá, no Terminal Rodoviário de Passageiros
de Maringá Vereador Doutor Jamil Josepetti, no Aeroporto Regional de Maringá Silvio Name Júnior e no
Parque Internacional de Exposições Francisco Feio Ribeiro, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 723/2023,
de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias
visando à implantação de iluminação pública e de calçamento na Rua Pioneiro Antônio Paulo da Silva,
entre as Avenidas Arquiteto Nildo Ribeiro da Rocha e Cerro Azul, no Jardim Ipanema, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 726/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias para que o ponto de ônibus existente na
Avenida Guedner, defronte do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – SENAI, seja substituído
pelo modelo novo de abrigo, de maior tamanho, a fim de melhor atender os usuários do transporte
coletivo, especialmente os alunos do mencionado estabelecimento, tendo em vista que é grande o número
de pessoas que aguardam os coletivos, especialmente em dias de chuva, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM  11  -  REQUERIMENTO
N.  727/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de
“quebra-molas” no meio da quadra da Rua Adão Elói Trojan, entre a Avenida Guedner e a Rua Agostinho
dos Santos, no Jardim Ipanema, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 728/2023, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento



público, se há possibilidade de determinar a instalação de “quebra-molas” no meio da quadra da Rua
Cantor Raul Seixas, entre a Avenida Guedner e a Rua Agostinho dos Santos, no Jardim Ipanema, tendo em
vista que os veículos trafegam em alta velocidade na via pública, provocando riscos de acidentes, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 734/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há estudos
por parte da Municipalidade para implantar aulas em período integral na Escola Municipal Pioneira
Jesuína de Jesus Freitas, na Vila Santa Isabel, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 740/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a pintura proibindo o estacionamento de veículos defronte dos contêineres
de lixo existentes em Maringá, tendo em vista que muitos motoristas estacionam os automóveis nesses
locais, o que tem prejudicado o recolhimento do lixo nos finais de semana, mesmo constando o horário da
coleta afixado nos contêineres, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM  15  -  REQUERIMENTO N.  745/2023, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de limpeza nos bueiros existentes
na Rua Vereador Basílio Sautchuk, defronte dos números 56 e 82, e na esquina com a Rua Arthur Thomas,
na Zona 01, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM  16  -  REQUERIMENTO N.  747/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para o prolongamento da Avenida Alziro Zarur, no Conjunto Residencial Ney
Braga, ligando-a à Avenida das Torres, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM  17  -  REQUERIMENTO N.  748/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a instalação de um playground  (parque infantil) na Escola Municipal Dr.
Luiz Gabriel Guimarães Sampaio, situada na Rua Madre Mônica Maria, no Conjunto Habitacional Lea
Leal, que será muito útil para a utilização por crianças com autismo, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM  18  -  REQUERIMENTO
N. 751/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização do
Centro de Convivência Comunitário Deputado Renato Celidônio, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.  ITEM  19  -  REQUERIMENTO N.  756/2023, de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a pintura interna e externa das instalações da Unidade Básica
de Saúde da Zona 06, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM  20  -  REQUERIMENTO N.  763/2023, de autoria do Vereador Adriano
Bacurau, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a implantação de placas informativas, constando os telefones
153 (Guarda Municipal), 156 (Ouvidoria) e 192 (SAMU) na Praça Pedro Álvares Cabral, situada na
Avenida Cerro Azul, na Zona 02, no complexo da Vila Olímpica, situado na Zona 07, e na Praça da Glória,
localizada no Loteamento Liberdade, para a população denunciar qualquer atividade suspeita nos locais,
bem como solicitar serviços e comunicar em caso de ocorrência de acidentes, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM  21  -  REQUERIMENTO N.  765/2023, de autoria do Vereador Adriano Bacurau,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de uma vaga para o embarque e desembarque de pessoas na
Avenida Mauá, defronte do número 1008, (Sede da Igreja Batista Renovada), contendo a devida
sinalização horizontal e vertical, no horário das 18h30min às 23h, de segunda a domingo, com a finalidade
de facilitar o embarque e desembarque das pessoas, especialmente os frequentadores das diversas reuniões
e eventos que acontecem no local, evitando filas duplas de carros e situações de risco no horário
especificado, onde ocorre grande fluxo de veículos, e, em caso positivo, decline a data prevista para a
execução de tal serviço. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM  22  -  REQUERIMENTO
N. 794/2023, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de
equipamentos de esporte e lazer para a população na Praça Reinaldo Guanaes Bittencourt Filho, no Parque
das Laranjeiras, tais como quadra esportiva, parque de cordas, parque infantil e Academia da Terceira
Idade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Colocados em discussão e votação,



os requerimentos foram aprovados em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer
a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata
que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º
Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de
mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso
no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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